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honorarfreie Fotos einiger Künstler in Druckqualität  

siehe Anhang

Unbegrenzt
Der Kirchheimer Konzertwinter stellt sein neues Saisonprogramm vor

Der Kirchheimer Konzertwinter feiert das 25-jährige Jubiläum seiner Gründung. In der kommenden Saison unter dem Motto „Unbegrenzt“ widmet sich die Konzertreihe in insgesamt sieben Konzerten von September bis März der nahezu unbegrenzten Vielfalt von Musik in allen ihren Facetten. Die Ministerpräsidentin des Landes Rheinland-Pfalz, Frau Malu Dreyer, hat in der Jubiläumssaison die Schirmherrschaft über die Konzertinitiative übernommen. Den Veranstaltern ist es erneut gelungen, hochkarätige internationale Küsntlerinnen und Künstler von Rang nach Kirchheim einzuladen. Zu Gast sind unter anderem einer der besten Barocktrompeter unserer Zeit, das Deutsch-Japanische Liedforum, ein begnadeter Oboenvirtuose, zwei außergewöhnliche Originalklangduos und zwei kongeniale Jazzinterpreten.

Eröffnet wird die Konzertreihe am 13. September 2015 um 17h  in der Prot. Kirche Kirchheim an der Weinstraße mit einem Liederabend des Deutsch-Japanischen Liedforums. 2008 gegründet, setzt sich DJL erfolgreich für die Verbreitung des deutschen romantischen Liedes in beiden Ländern ein. Im Mittelpunkt des Liederabends stehen Werke von Robert Schumann. Die berühmte Dichterliebe (in der Urfassung) nach Gedichten aus dem Lyrischen Intermezzo von Heinrich Heine - der Inbegriff der romantischen Liedkunst - und weitere Heine-Vertonungen des hochromantischen Komponisten werden interpretiert von Dominik Wörner, Bassbariton und Masato Suzuki, Klavier. 
Im zweiten Konzert am 25. Oktober 2015 um 17h geht es auf musikalische Art um Wellness. Hieronymus Kradenthaller, ein Regensburger Komponist des 17. Jahrhunderts, veröffentlichte eine Sammlung mit Instrumentalmusik aus seiner Feder unter dem Titel "Musicalische Recreation", gleichzeitig die Überschrift des Duoabends von Plamena Nikitassova und Jörg-Andreas Bötticher. Sich auf musikalische Art vom Alltag erholen kann sich das Publikum mit den beiden ausgewiesenen Spezialisten für Alte Musik und Kompositionen von Heinrich Ignaz Franz Biber, Johann Jakob Walther, Hieronymus Kradenthaller und anderen. Als Besonderheit findet das Konzert in der ersten Hälfte auf der barocken Empore, im zweiten Teil in der gotischen Kapelle statt, womit der ganze Kirchenraum perspektivisch und akustisch miteinbezogen wird.  
Im traditionellen Weihnachtskonzert des Kirchheimer Konzertwinters sind zwei Königinnen vereint - die Trompete als Klangkrone und Königin des Orchesters und die Orgel als Königin der Instrumente. Festlicher Glanz gepaart mit barocker Klangpracht - so lässt sich das Konzert in Kurzform beschreiben. Weihnachtliche Klänge aus virtuoser und besinnlicher Musik von Giovanni Buonaventura Viviani, Henry Purcell, Georg Philipp Telemann, Georg Friedrich Händel und Johann Sebastian Bach stehen am 27. Dezember 2015 um 15h gleichermaßen auf dem Programm. Interpreten sind zwei elsässische Künstler: der weltbekannte Naturtrompetenspieler Guy Ferber und der Ausnahmeorganist Francis Jacob.

Johann Sebastian Bachs unerschöpfliches Kantatenschaffen steht im Mittelpunkt der beiden Konzerte am 9. und 10. Januar 2016 um 19h bzw. 15h. Gleich vier Dialoge sind zu hören: der Dialog zwischen Oboe d´amore und Barockorchester (Konzert in F-Dur BWV 1053R) sowie drei Dialoge zwischen Sopran und Bass (Liebster Jesu mein Verlangen BWV 32, Selig ist der Mann BWV 57, Ach Gott, wie manches Herzeleid BWV 58). Allen vier Werken gemeinsam ist die Bezeichnung Konzert. Was im ersten Fall nicht weiter verwundert, ist bei den drei Kantaten eine Besonderheit. Als "Seelengespräch mit Christo" konzipiert sind diese Kantaten mit "Concerto in Dialogo" überschrieben. Mit Alfredo Bernardini ist ein Weltstar auf der Barockoboe zu Gast in Kirchheim. Er wird das Konzert von der Oboe aus leiten. Die international renommierten Bachsänger Hana Blažíková (Sopran) und Dominik Wörner (Bass) werden vom exzellenten Kirchheimer BachConsort begleitet. 

Ein musikalisches Duell der ungewöhnlichen Art wartet im Kammerkonzert am 21. Februar 2016 um 17h auf das Kirchheimer Publikum. Der gebürtige Salzburger Pianist und Komponist Joseph Wölfl traute sich mehrmals gegen einen Titan in seinen beiden Fächern anzutreten: Kein Geringerer als Ludwig van Beethoven. Zeitzeugen, die den Duellen beiwohnten, bewunderten sein apollinisch-klares Spiel, welches sich gegen die dionysisch-wilde Improvisationskunst des Großmeisters Beethoven souverän behauptet haben soll. Gelegenheit, sich selbst ein Urteil zu bilden, besteht auf zweierlei Art: Mit Solowerken für Klavier sowie Sonaten für Violoncello & Hammerflügel aus dem Schaffen der beiden Kontrahenten. Garniert wird das posthume Duell mit weiteren Werken aus dem Umfeld der Duellanten. Präsentiert wird das Ganze durch die beiden herausragenden Originalklang- virtuosen Balázs Máté, Violoncello und Christoph Hammer, Hammerflügel. 
Neues entsteht aus Altem - das gilt für Vieles. In der Kunst der freien Improvisation ist das nicht anders. Sie basiert oft auf einem bekannten Original, einem musikalischen Thema. Dadurch inspiriert geben die Musiker ihre Ideen dazu, variieren, verändern und verwandeln. Das preisgekrönte Leipziger Jazz-Duo Reiko Brockelt, Saxophon und David Timm, Orgel lassen zum Abschluss der Jubiläumssaison am 13. März 2016 um 17h auf dreierlei Art Leipzig erklingen: Mit Werken der Leipziger Barockzeit, der Leipziger Romantik und eigenen Jazz-Adaptionen. Eckpfeiler des Programms sind die drei Leipziger Komponisten Johann Sebastian Bach, Felix Mendelssohn Bartholdy und Richard Wagner. Dabei wird bei Leipziger Groove vom Feinsten die Kirchenorgel zur swingenden Big-Band und das Saxophon zum Klangchamäleon.

Alle Konzerte finden bei freiem Eintritt statt, am Ausgang wird um Spenden gebeten. Veranstalter ist der Freundeskreis für Kirchenmusik in Kirchheim e.V. in Zusammenarbeit mit der Prot. Kirchengemeinde. Ab Ende August ist das gedruckte Gesamtprogramm in den Geschäften der Region oder über die Geschäftsstelle der Konzertreihe erhältlich (06359-2894).  Zeichen (mit Leerzeichen): 6048
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